



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 6^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΗΠΕΙΡΟΥ
& ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΔΡΑΣΕΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ**

Ταχ. Διεύθυνση: Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών
& Υπάτης 1, 26441 Πάτρα
Πληροφορίες : Σ. Καταγής
: Μ. Οργανοπούλου
Τηλέφωνο : 2613 - 600690
: 2613 - 600519
e-mail : programmatismoudraseon@dypede.gr

Θέμα: Έγκριση ανάπτυξης και οργάνωσης προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων προληπτικών ιατρικών εξετάσεων σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας από την 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου σε συνεργασία με το Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής», Νομού Αχαΐας, στις 27.09.2024.

ΑΠΟΦΑΣΗ

**Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 6^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ- ΙΟΝΙΩΝ
ΝΗΣΩΝ- ΗΠΕΙΡΟΥ- ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Έχοντας υπ' όψιν :

1. Τις διατάξεις του Ν.3329/2005, ΦΕΚ 81, τεύχος Α' «Εθνικό Σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λοιπές διατάξεις».
2. Τις διατάξεις του Ν.3527/2007, ΦΕΚ 25, τεύχος Α' «Κύρωση συμβάσεων υπέρ νομικών προσώπων εποπτευόμενων από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λοιπές διατάξεις».
3. Τις διατάξεις του Ν. 4238/2014 «Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (Π.Ε.Δ.Υ) αλλαγή σκοπού Ε.Ο.Π.Υ.Υ και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 38/τ.Α'/17-02-2014).
4. Το Ν. 4486/2017, «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες διατάξεις».
5. Την υπ' αριθμ. πρωτ. Γ4β/Γ.Π. οικ. 42234/07.08.2024 (ΦΕΚ 855/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./09.08.2024), Απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού Υγείας περί διορισμού Διοικητή της 6ης Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου - Ιονίων Νήσων - Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας.
6. Την υπ. αριθμ. πρωτ.: Γ1γ/Γ.Φ.13,18/Γ.Π.οικ.19814/08.03.2018 εγκύκλιο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας με θέμα: «Καθορισμός ενιαίας διαδικασίας ανάπτυξης και οργάνωσης προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων προληπτικών ιατρικών εξετάσεων σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο γενικό ή σε ειδικές κατηγορίες πληθυσμού».

7. Τις διατάξεις του Ν.4715/2020, άρθρο 30 «Κινητές Μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» (ΦΕΚ 149/τ.Α'/01-08-2020).
8. Το υπ. αριθμ. πρωτ.: Γ1γ/Γ.Φ.18Ζ, ΦΑΥ 4,6 (2020)/ Γ.Π. 46771/11-08-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας.
9. Το με αριθ. πρωτ.: 365/13.09.2024 έγγραφο της 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου, το οποίο εισήλθε στην υπηρεσία μας με αριθμ. πρωτ.: 58559/13.09.2024.

Η 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου σε συνεργασία με το Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής», Νομού Αχαΐας, προτίθεται να πραγματοποιήσει δωρεάν προληπτικές ιατρικές δράσεις. Η ως άνω δράση θα διενεργηθεί από εξειδικευμένη ομάδα ιατρικού προσωπικού.

Ειδικότερα σύμφωνα με τα οριζόμενα κριτήρια της εγκυκλίου (σχετ.6):

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ	
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ	3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ ΜΑΣΤΟΥ «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ», ΝΟΜΟΥ ΑΧΑΪΑΣ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΠΟΥ	3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΧΡΟΝΟΥ	27.09.2024
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ	ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ – 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΦΟΡΕΑ	3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 3 ΤΗΛ: 2610-466601 EMAIL: tomyagalexiou@1545.syzefxis.gov.gr ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» ΓΟΥΝΑΡΗ 37 4 ^{ος} ΟΡΟΦΟΣ ΠΑΤΡΑ ΤΗΛ: 2610-222274 EMAIL: info@almazoispatras.gr
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ
ΕΙΔΟΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ	ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΣΤΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΜΑΣΤΟΥ
ΜΕΛΗ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ	-ΚΑΤΣΙΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΜΑΣΤΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΜΕ ΚΑΡΚΙΝΟ ΜΑΣΤΟΥ «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» -ΨΩΜΙΑΔΗ ΑΝΝΑ, ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ -ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΗΝΑ, ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ -ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ, ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ -ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ -ΦΟΥΡΤΖΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ ΚΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΠΑΤΡΩΝ -ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ -ΤΑΤΣΗ ΑΜΑΛΙΑ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

	-ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 3 ^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ	ΔΕΝ ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΑΡΑΓΟΜΕΝΩΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ	ΔΕΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΙ ΙΑΤΡΙΚΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ
ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ	ΔΕΝ ΔΙΑΚΙΝΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ
ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΘΑ ΤΗΡΗΘΕΙ Η ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ.
ΑΔΡΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΦΟΡΕΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ	ΜΗΔΕΝΙΚΟΣ

- ✓ Ως **επόπτης** ορίζεται ο κ. Κοσκινάς Νικόλαος, Δ/ντής Οδοντιατρικής και αναπληρωτής συντονιστής του Κέντρου Υγείας Βορείου Τομέα (ή άλλος επαγγελματίας Υγείας που θα ορίσει ο ίδιος), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο υπ. αριθμ.Γ1γ/Γ.Φ.18Ζ, ΦΑΥ 4,6 (2020)/ Γ.Π. 46771/11-08-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας το οποίο συγκεκριμένα αναφέρει ότι : *«Στο πλαίσιο της τήρησης των ειδικών προϋποθέσεων για την διενέργεια Προληπτικών Ιατρικών Εξετάσεων που τίθενται από το ανωτέρω σχετικό (4) έγγραφο, από τις σχετικές Αποφάσεις των Διοικήσεων των ΥΠΕ, καθώς και των οδηγιών του ΕΟΔΥ για την τήρηση των μέτρων δημόσιας υγείας για προστασία από τον κορωνοϊό, απαραίτητο κρίνεται οι ΥΠε στις σχετικές αποφάσεις τους να ορίζουν ιατρό ή επαγγελματία υγείας ή άλλο αρμόδιο στέλεχος ως επόπτη για την ορθή τήρηση των σχετικών προβλεπόμενων διαδικασιών, ενημερώνοντας μετά την περάτωση των δράσεων, την διοίκηση της ΥΠΕ και κατ' επέκταση το Υπουργείο Υγείας (Δ/σεις Π.Φ.Υ. Δημόσιας Υγείας και Υγ. Περιβάλλοντος) για τις όποιες επισημάνσεις και παρατηρήσεις σχετικά με την ορθή ή μη εκτέλεση αυτών».*
- ✓ Οι **προληπτικές ιατρικές εξετάσεις** που πρόκειται να διενεργηθούν **παρέχονται δωρεάν**, χωρίς καμία άμεση ή έμμεση επιβάρυνση του πληθυσμού στόχου.
- ✓ Ιδιαίτερη προσοχή είναι απαραίτητο να δίδεται **στην τήρηση των διαδικασιών ως προς τη διακίνηση, την αξιολόγηση και την γνωστοποίηση των ευρημάτων στους πολίτες που συμμετέχουν στις προληπτικές παρεμβάσεις** με κριτήριο πάντοτε την προστασία των προσωπικών δεδομένων.
- ✓ **Δεν επιτρέπεται η οποιαδήποτε αξιοποίηση για ερευνητικούς λόγους και σκοπούς, ευρημάτων ή δεδομένων που σχετίζονται με την κατάσταση υγείας του ατόμου/ασθενή** από διενεργούμενες προληπτικές ιατρικές εξετάσεις στο πλαίσιο των προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων που αναπτύσσονται και υλοποιούνται με τα κριτήρια και τη διαδικασία της σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας.
- ✓ **Η γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων των εξεταζομένων προτείνεται να γίνεται με αποστολή όλων των φακέλων, στην 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου και η διάθεση αυτών να γίνεται μέσω των ιατρών αυτής, για διασφάλιση της ενημέρωσης του πολίτη και της συνέχειας στη φροντίδα.**
- ✓ Θα πρέπει να ενημερωθεί η 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου για προβλήματα υγείας που θα προκύψουν και χρήζουν παραπομπής ή παρακολούθησης των περιστατικών ώστε να υπάρχει συστηματική παρακολούθηση.
- ✓ **Δεν επιτρέπεται η οποιαδήποτε αξιοποίηση για ερευνητικούς λόγους και σκοπούς, ευρημάτων ή δεδομένων που σχετίζονται με την κατάσταση υγείας του**

ατόμου/ασθενή από διενεργούμενες προληπτικές ιατρικές εξετάσεις στο πλαίσιο των προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων που αναπτύσσονται και υλοποιούνται με τα κριτήρια και τη διαδικασία της σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας.

- ✓ **Απαγορεύεται ρητώς** καθ'όλη τη διαδικασία ανάπτυξης και υλοποίησης των σχετικών προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων η κάθε είδους και με **οποιοδήποτε τρόπο άμεση ή έμμεση διαφήμιση ιατρικών και άλλων υπηρεσιών υγείας**, σύμφωνα με την ισχύουσα κατά περίπτωση νομοθεσία.
- ✓ **Η δράση χαρακτηρίζεται ως μεμονωμένη και όχι συνεχής.**
- ✓ Η 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος, παρεμβάσεων/δράσεων και **σε αποκλειστική προθεσμία δύο (2) μηνών υποχρεούται να καταθέσει σχετικά απολογιστικά στοιχεία στην 6^η Υ.Πε.**

Αφού αξιολογήθηκαν τα ανωτέρω κριτήρια και λαμβάνοντας υπόψη τα σχετικά (1-9).

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Την έγκριση ανάπτυξης και οργάνωσης προγραμμάτων, παρεμβάσεων και δράσεων προληπτικών ιατρικών εξετάσεων σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας από την 3^η ΤΟΜΥ Αγίου Αλεξίου σε συνεργασία με το Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο Μαστού «Άλμα Ζωής», Νομού Αχαΐας, στις 27.09.2024.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ

Πίνακας Αποδεκτών:

3^η ΤΟΜΥ ΑΓΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ tomyagalexiou@1545.syzefxis.gov.gr

ΚΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ idry19@otenet.gr

Μη κερδοσκοπικός Σύλλογος «Άλμα Ζωής Νομού Αχαΐας» info@almazoispatras.gr

Κοινοποίηση:

Υπουργείο Υγείας:

-Γραφείο Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας alternate.minister@moh.gov.gr

-Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας ddy_b@moh.gov.gr

-Εθνική Αρχή Διαφάνειας info@aead.gr

Υποδιοικητές 6^{ης} ΥΠΕ

Τμήμα Εφαρμογών Δράσεων Δημόσιας Υγείας